
 
                      
 
 
 
 
 
 
 
                    Ερμούπολη 18 Απριλίου 2007 
                    Αρ.πρωτ.5790 
ΠΡΟΣ : Υπουργό Εμπορικής Ναυτιλίας  
              κ. Μανόλη Κεφαλογιάννη 
 
Κοινοποίηση
 
-Υπουργό Αιγαίου κ. Αριστοτέλη Παυλίδη 
-Γ.Γ. Περιφέρειας Ν. Αιγαίου, κ. Χαρ.Κόκκινο 
-Βουλευτές Κυκλάδων,  
  κα Άρια Μπινοπούλου-Μανούσου 
  κ. Ιωάννη Χωματά. 
  κ. Παναγιώτη Ρήγα 
-Νομάρχη Κυκλάδων κ. Δημήτρη Μπάιλα  
-Πρόεδρο Τ.Ε.Δ.Κ. κ. Ιωάννη Δεκαβάλλα 
-Επαγγελματικούς και Εμπορικούς φορείς Θήρας 
 
 
Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,  
 
 
Όπως είναι φυσικό, το Επιμελητήριο Κυκλάδων παρακολουθεί με αγωνία από τη πρώτη στιγμή τις 
εξελίξεις του ναυαγίου της Σαντορίνης.  
Είναι εύλογη η ανησυχία των 16.000 επιχειρηματιών του Νομού, αλλά κυρίως των 2.500 της 
Σαντορίνης.  
Τα συναισθήματα χαράς και ικανοποίησης των επιχειρηματιών της Θήρας, μετά τις πολλαπλές 
βραβεύσεις τόσο του νησιού όσο και των επιχειρήσεων και προϊόντων του, επισκιάσθηκαν από αυτά της 
λύπης και της αγωνίας από το τραγικό συμβάν του ναυαγίου, με τις ανυπολόγιστες και απρόβλεπτες 
ζημιές που θα προκαλέσει στην περιοχή.  
Το Επιμελητήριο Κυκλάδων ως εκπρόσωπος και όργανο των επιχειρηματιών, αφενός σέβεται κάθε 
επιχείρηση τέτοιας εμβέλειας και μεγέθους όπως η κτήτρια εταιρεία του πλοίου «SEA DIAMOND» που 
δραστηριοποιείται και στο Νομό μας και που έχει συμβάλει στην προώθηση του τουριστικού προϊόντος 
μας.  
Αφετέρου, οφείλει να σεβαστεί τα μεγέθη, τις τεράστιες επενδύσεις και τα συμφέροντα των 
συναδέλφων επιχειρηματιών τόσο της Σαντορίνης όσο και της περιοχής γενικότερα των Κυκλάδων, τα 
οποία είναι ασύγκριτα μεγαλύτερα και καλείται να τα υποστηρίξει και να τα διαφυλάξει με κάθε τρόπο. 
Δεν χρειάζεται να τονίσουμε την βαρύτητα του ονόματος της Σαντορίνης και των άλλων νησιών του 
Νομού μας, στη σύνθεση του εθνικού τουριστικού προϊόντος. 
 
 



 
 
 
Σας καλούμε να σταθείτε έμπρακτα στο πλευρό των Θηραϊκών επιχειρήσεων αλλά και των κατοίκων 
του νησιού, ικανοποιώντας τα παρακάτω αιτήματά τους :  
  

1. α) Την πλήρη και ασφαλή άντληση καυσίμων, λιπαντικών και λοιπών χημικών ουσιών 
      β) την απομάκρυνση του ναυαγίου,  

               
 
 
 
  Παράλληλα, θα πρέπει να δοθεί ένα μήνυμα με πολλαπλούς αποδέκτες, πως κανείς δεν έχει το   
                δικαίωμα να θέτει σε κίνδυνο την περιβαλλοντική ισορροπία μιας περιοχής ιδιαιτέρου      
                φυσικού κάλλους, στο οποίο στηρίζεται αποκλειστικά η ανάπτυξη και βιωσιμότητά της. 

          Το μεγαλείο και η μοναδικότητα της περιοχής, πρέπει να προστατευθούν με κάθε τρόπο. 
 
2. α) Την κατασκευή λιμένος αντάξιου του ονόματος, των δυνατοτήτων και των απαιτήσεων του  
          νησιού. Η Σαντορίνη αποκλειστική δημιουργία της φύσης και της ιδιωτικής πρωτοβουλίας,   
          έχει συμβάλει τα μέγιστα στην προβολή της χώρας μας και του τουριστικού προϊόντος στο   
          εξωτερικό. Είμαστε βέβαιοι ότι οποιαδήποτε χώρα του κόσμου, έστω και τριτοκοσμική, θα   
          είχε δώσει τη δέουσα σημασία και αναπτύξει τις απαραίτητες υποδομές εάν είχε στην   
          επικράτειά της τουριστικό προορισμό αυτού του μεγέθους.  
      β) Την επαναλειτουργία της πλοηγικής υπηρεσίας, με σκοπό να καταστεί  
          ασφαλέστερη η προσέγγιση, ιδιαίτερα των μεγάλων σκαφών. 
 
Είμαστε βέβαιοι ότι θα ανταποκριθείτε και θα ικανοποιήσετε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο τα 
παραπάνω αιτήματα που περιλαμβάνουν θέματα περιβάλλοντος, ασφάλειας, προβολής και γοήτρου 
της χώρας και που άλλωστε, οι περιστάσεις επιβάλλουν την άμεση επίλυσή τους.   
 
 
 
Με εκτίμηση,  
 
 
 
                Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
 
 
           ΓΙΑΝΝΗΣ  ΡΟΥΣΣΟΣ 

 
 
 
 
 
 
 


